



每一处“篱笆”，扎牢！



疫情防控涉及环节和关口较多，做好工作要补齐每一个短板。健康驿站清洁区与污染区无物理隔断、黄码人员报点与便民服务中心共用区域空间、汽配城消杀人员不穿防护服……市疫情防控督查组在检查中发现的漏洞表明，一些单位在常态化防控工作中还需进一步提高警惕，以永不懈怠的状态开展防疫工作。

督查组强调，要严格对照市人大常委会《关于进一步落实新冠肺炎疫情防控相关措施的决定》做好疫情防控工作，时刻保持紧张感、责任心，从严从紧落实好各项防控措施，盯紧盯牢每一个具体环节，扎牢每一处“篱笆”，排除任何可能存在风险的角落和盲区。

1 江阴市 夏港街道健康驿站 汇雁城一期

健康驿站是疫情防控的关键一环，必须做到闭环管理，严格按照规范操作，防止交叉感染。督查组在检查中发现，有的健康驿站在管理上不够细致严密。

5月23日10时，督查人员来到夏港街道健康驿站汇雁城一期，发现清洁区与污染区之间无物理隔断，监控设备未放在感控专职人员工作区域，无语音对讲系统，医废暂存点未配备水源，也没有经过消防验收。

2 江阴市 申港街道申兴村

黄码人员要及时向所在社区(村)报备，配合做好各项防控措施，而黄码人员报点如果设置不合理则将成为防疫漏洞。

5月24日上午，督查组来到申港街道申兴村来澄人员黄码人员报点看到，该报点设在申兴村便民服务中心一楼大厅内，与申兴村便民服务中心共用一个区域空间，布局不合理带来了交叉感染的隐患。

3 宜兴市 西渚镇宜兴市舜昌 亚麻纺织有限公司

企业做好防疫工作，要加强源头管理，落实“人物同防”十分关键，对此不能存在丝毫侥幸心理。

5月24日9时39分，督查人员来到宜兴市舜昌亚麻纺织有限公司，从物流单据上看出该公司23日有一批进口物料进场，但是在原料仓库检查时发现该批物料与其他物料混合堆放在一起，未落实封闭静置措施。10时15分，在无锡市晟元金属制品有限公司，督查人员发现该企业防疫预案已过期，员工未落实健康监测。防疫物资储备不足，而且未设置单独存放空间，与厂区的金属零件等物品一同堆放在仓库。

4 宜兴市 丁蜀镇货车营地

督查组在检查中发现，货车营地工作流程不规范的现象屡见不鲜，对此要引以为戒。

5月23日10时30分，在宜兴市丁蜀镇货车营地，督查组发现该营地进场车辆登记不全，未登记具体的进场时间和离场时间，督查人员要求查看一辆货车在22日的进场全流程时，工作人员竟然迟迟找不到当时的监控录像。在检查过程中，督察人员还发现了这样的情况：一名医务人员拿着核酸检测样本，准备送回丁蜀镇社区卫生服务中心。但在随后样本的转运过程，除了口罩她没有穿戴其他任何防护装备，而且送检样本没有放入生物安全转运箱，仅是装在一个密封的拎袋中。

5 梁溪区 广益街道广益汽配城

汽配城经常有外地货车出入，无论是卸货人员还是消杀人员，防护服穿戴规范都非常重要，可有的汽配城对此却“减配”了。

5月24日9时30分，督查组来到梁溪区广益街道的广益汽配城，看到临时卸货区的工作人员虽然穿了防护服，但没有穿防护鞋套。督查人员在查看货车台账时，发现消杀人员也都没有穿防护服。

6 锡山区 云林街道春笋中路 时尚干锅餐饮店

餐饮业是公共卫生安全防控的重点区域，其从业人员更应严格执行防疫要求，强化个人防护与公共安全保障。

然而，5月24日10时37分，督查组在锡山区云林街道春笋中路11号时尚干锅餐饮店检查时看到，该店无人对进入人员进行扫码、测温等防疫措施，前台也没有放置消毒用品，工作人员也拿不出

任何防疫台账。督查人员在检查店内服务人员的核酸检测记录时发现，有两名服务人员的48小时核酸阴性证明已过期，最近的核酸检测日期分别是5月19日和5月22日，明显不符合餐饮从业人员核酸两天一检的防疫要求。

7 惠山区 阳山镇生活垃圾转运站

生活垃圾转运站担负着保障城市生活垃圾清运处理的工作，在把好城市清洁关的同时，也要守好自身的清洁关，筑牢防疫“环卫线”。

5月19日10时2分，督查组来到住基路9号阳山镇生活垃圾转运站，了解到该转运站目前由滨湖环境卫生理有限公司阳山项目部管理，在检查站内存储的防疫物资时，督查人员发现一次性防护口罩(非医用)不符合防疫要求，数量也不足。

8 新吴区 硕放街道南开路 天津金桥焊材集团 无锡有限公司

企业防疫工作出现问题后，应在第一时间整改，才能最大限度消除安全隐患。

5月13日10时50分，督查组来到位于硕放街道南开路的天津金桥焊材集团无锡有限公司。当时发现，有关外地车辆进入厂区的消杀登记存在缺漏，防护服等防疫物资的储备也不足。5月24日9时23分，督查组再次来到该公司“回头看”，走到大门口，就看到一名身穿防护服的工作人员正在对货车进行消杀，经检查发现，消杀记录填写得也比较完整规范。

各地各部门各单位对于在督查中发现的问题要对照清单逐条逐项整改落实，夯实责任链条，确保问题全部整改到位，通过持续努力让疫情防控网越织越密。(本报记者)

互联网+助力大学生 守护“心灵绿码”

“舍友都找到工作了，而我到现在还没有着落，好焦虑，睡不着，怎么办？”无锡市精神卫生中心互联网医院在常态化疫情防控下推出夜间门诊延时到23点的服务，一些大学生出现焦虑、失眠等问题，即便晚上也可以寻求帮助，其中不乏“锡心525”校医心理育人联盟专家，为他们指点迷津。

去年5月25日“全国大学生心理健康日”，“锡心525”校医心理育人联盟成立。这个联盟由江南大学和无锡市精神卫生中心共同发起，首批由江南大学、无锡市精神卫生中心以及东南大学无锡校区、无锡职业技术学院四家单位组成。一年来，该联盟打造线上+线下智慧联动模式，推出互联网医院线上心理测评、咨询，定期组织校园义诊，为学生开辟心理状况评估、就诊、危机干预绿色通道；推出一系列“心理医生进课堂”活动，组织心理专家授课12次，发挥课堂教学主渠道作用，培养学生积极向上的心理品质；建立家校联合机制，在江南学子微信公众号开设家长心理专栏，普及相关知识；在高校打造心理健康教育骨干队伍，从心理老师拓展到辅导员老师，让校方更及时发现心理问题学生。

“疫情之下，一些大学生有着诸多的内心困惑与对未来的不确定感，面对学习、恋爱、就业等各方面问题时，一旦处理不当，易引发人际敏感、强迫、抑郁、焦虑等心理健康问题。”医院心理咨询与心理治疗中心主任助理包绍华主任医师表示。

包绍华介绍，“锡心525”校医心理育人联盟建立家校联合机制，注重家庭在其中的重要作用。有一名大学生以往高中时在当地诊断为抑郁症，到了大学后，以为病情稳定就不服药了，导致病情复发。辅导员老师知道后，联系心理老师初步评估学生需要及时上医院治疗。该学生通过绿色通道来到无锡市精神卫生中心，找到问题的症结，定期接受家庭心理治疗，如今已恢复正常学习生活。据统计，该联盟已服务大学生上千人次。下一步，“锡心525”校医心理育人联盟将和心理老师及辅导员老师提供上医院门诊或病房见习的培训，进一步提高他们服务心理问题学生的能力，同时欢迎更多在锡高校加入该联盟。(卫文)